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V roku 2025 sme v IPčku opäť stáli pri 
ľuďoch, ktorých bolí duša.
Pri tých, ktorí sa ocitli v kríze, cítia sa 
osamelo, nevedia, ako ďalej, alebo len 
potrebovali, aby ich niekto skutočne 
vypočul.

Bezplatne, anonymne a nonstop sme 
odpovedali na volania o pomoc 
prostredníctvom Krízovej linky pomoci 
IPčko v slovenskom aj ukrajinskom 
jazyku, boli sme prítomní v online priestore 
- na sociálnych sieťach, streamovacích 
platformách a v uzatvorených online 
komunitách, v Káčkach – centrách 
krízovej intervencie, v nízkoprahových 
kluboch pre mladých ľudí aj priamo v teréne 
pri krízových situáciách.

Pomoc v IPčku nevnímame len ako riešenie 
akútnej krízy. Je to proces sprevádzania, 
podpory a budovania bezpečia – pre 
jednotlivcov, rodiny aj celé komunity. Aj 
v roku 2025 sme preto pomáhali nielen tým, 
ktorí prežívali náročné životné obdobie, ale 
aj ich blízkym. Zároveň sme vzdelávali 
odborníkov z pomáhajúcich profesií, 
realizovali preventívne a intervenčné 
aktivity v školách a otvárali dôležité 
spoločenské témy naprieč Slovenskom aj 
v online priestore.

Rok 2025 bol rokom veľkých výziev, ale aj 
množstva momentov, v ktorých pomoc 
dostala konkrétnu podobu.

Za každým číslom je človek. Príbeh. 
A chvíľa, v ktorej bolo dôležité nebyť na to 
osamote.

V roku 2025 sme v IPčku zaznamenali spolu 
181 187 pomáhajúcich a krízových 
kontaktov.

Každý z nich predstavuje rozhovor, správu, 
telefonát či osobné stretnutie, v ktorom 
niekto našiel aspoň malý kúsok opory. Aj 
napriek tomuto vysokému číslu dokážeme 
reagovať len na časť všetkých žiadostí 
o pomoc, ktoré k nám prichádzajú. Napriek 
kapacitným limitom sme však robili 
maximum pre to, aby sme boli nablízku 
ľuďom, ktorí majú myšlienky na ukončenie 
života, ocitajú sa na hrane života a smrti, 
prežívajú silnú psychickú bolesť, strach, 
beznádej alebo pocit opustenosti.

Spoločne s nimi hľadáme svetlo, ktoré môže 
prísť aj vtedy, keď sa zdá, že všade navôkol 
je len tma.

V roku 2025 sme stáli pri všetkých tých, 
ktorých žiadosti o pomoc sme kapacitne 
dokázali prijať. Boli sme oporou pre ľudí, 
ktorí sa potrebovali o niekoho oprieť – často 
po prvýkrát v živote. Aj vďaka podpore, 
ktorú sme dostali, sme mohli byť tým 
miestom, kde pomoc nespí.
Zároveň však platí, že pre enormnú 
vyťaženosť služieb a obmedzené kapacity 
sme v roku 2025 nedokázali odpovedať 
na všetky volania o pomoc, ktoré k nám 
prichádzali. Na chatovej a telefonickej 
poradni zostalo bez odpovede viac ako 
200 000 žiadostí o pomoc. 

Mnohé ťažkosti, s ktorými sa na nás ľudia 
obracajú, spolu úzko súvisia. Preto 
vytvárame bezpečný priestor, kde nikto 
nemusí zostať so svojimi obavami, bolesťou 
či strachom osamote.

IPčko je akreditovaným subjektom 
Integrovaného záchranného systému 112 
MV SR, akreditovaným subjektom na 
MS SR na poskytovanie odbornej pomoci 
obetiam trestných činov a registrovaným 
poskytovateľom sociálnych služieb 
terénnej krízovej intervencie podľa 
zákona 448/2028 o Sociálnych službách, 
sociálnej služby krízovej intervencie 
a krízovej pomoci poskytovanej 
prostredníctvom telekomunikačných 
technológií vo všetkých krajoch Slovenska. 

IPčko sa v roku 2025 stalo certifikovanou 
vzdelávacou inštitúciou, ktorá je  
zapísaná v Registri certifikovaných 
vzdelávacích inštitúcií MŠVVaM SR 
v súlade so zákonom č. 292/2024 Z. z. 
o vzdelávaní dospelých a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov. 

IPčko poskytuje svoje služby v súlade so 
Štandardmi liniek pomoci a je je súčasťou 
EU Knowledge Hub on Prevention of 
Radicalisation a International Association 
for Suicide Prevention (IASP).

V októbri 2025 podpísalo IPčko  
Memorandum o spolupráci 
s Ministerstvom vnútra SR za účelom 
predchádzania a boja proti násilnému 
extrémizmu a terorizmu a podpore 
deradikalizačných iniciatív a spätného 
začlenenia do spoločnosti jednotlivcov 
v riziku násilnej radikalizácie. 

Šokujúce zistenie: 
„Psychologičky 
a psychológovia 
z IPčka celý rok nespia!“

IPčko v roku 2025: 
keď pomoc znamená 
byť nablízku

IPčko – miesto, kde 
pomoc nikdy nespí.
ie sme klasická organizácia. Sme ľudia pre 
ľudí – psychológovia, psychologičky, 
sociálni pracovníci a pracovníčky, ktorí 
veria, že aj jeden rozhovor môže niekomu 
zachrániť život.

Pomáhame 365 dní v roku – anonymne, 
nonstop a bezplatne – všetkým, ktorí sa 
ocitli v kríze, cítia sa sami, nevedia, ako 
ďalej, alebo len potrebujú, aby ich niekto 
konečne počul.

Keď sme v roku 2012 spustili prvé chatové 
a e-mailové poradenstvo, bolo nás len pár 
nadšencov so zanieteným srdcom 
a s jedným cieľom – byť k dispozícii vtedy, 
keď to človek najviac potrebuje.
Dnes je z IPčka celoslovenská sieť pomoci 
pre dušu, ktorá prepája online aj fyzický 
svet. Denne zachytávame desiatky volaní 
o pomoc a premieňame ich na rozhovory 
plné porozumenia, odbornosti, pomoci, 
podpory a ľudskosti.

NAŠA PODSTATA: 
POMOC PRE KAŽDÉHO

Naším cieľom je, aby bola pomoc dostupná 
pre každého, kto ju potrebuje – či už cez 
obrazovku mobilu, telefonát, osobne alebo 
priamo v teréne. Preto sa naše služby 
neustále rozširujú, prepájajú a inovatívne 
vyvíjajú, aby sme dokázali reagovať na 
meniace sa potreby ľudí aj spoločnosti.

Pomoc dostupná na 
pár klikov

yť súčasťou online sveta znamená byť 
súčasťou života mladých ľudí – aj v ich 
ťažkých chvíľach. IPčko preto pomáha 

tam, kde sa dnes odohrávajú rozhovory, 
priateľstvá aj krízy – v online priestore,  a to cez 
Krízovú linku pomoci IPčko, online terénnu 
prácu a pomáhajúce weby. 
Pomoc tu však nie je určená len pre mladých. Je 
pre každého, kto sa cíti osamelo, preťažene alebo 
jednoducho potrebuje, aby ho niekto vypočul. 
Pretože kríza nepozná vek, miesto ani čas.

Krízová linka pomoci IPčko

Najznámejšia a najdostupnejšia služba IPčka, na 
ktorú sa môže ozvať ktokoľvek a kedykoľvek. 
Pomoc je anonymná, bezplatná a nonstop – 24 
hodín denne, 7 dní v týždni, 365 dní v roku aj 
vďaka podpore Orangeu.

Každý deň odpovedáme na desiatky chatov, 
telefonátov a e-mailov od ľudí, ktorí hovoria: 
„Už nevládzem.“ Za každou odpoveďou bol 
tento rok tím 34 psychológov a psychologičiek, 
odborníkov na krízovú intervenciu 
a psychologickú podporu. 
Sú to ľudia, ktorí aj uprostred noci kliknú na 
tlačidlo „PRIJAŤ“ a počúvajú – bez 
posudzovania, s rešpektom a pochopením. 
Pre mnohých je IPčko prvým miestom, kde 
sa niekto skutočne zaujíma o to, ako sa cítia 
a často aj prvým krokom ku záchrane života.

„Nechcel som zomrieť. Len som sa chcel pred 
tým posledným koncom s niekým porozprávať. 
Čakal som na ten okamih, kedy príde ten vlak 
mal som strach a vedel som, že to bude bolieť, 
ale myslel som si, že potom už bude pokoj. Tá 
krátka bolesť sa mi zdala nič oproti tej, ktorú 
som cítil každý deň. Ale vy ste mi to nedovolili. 
Tvrdohlavo ste bojovali o môj život. A ja som 
po prvýkrát cítil, že niekomu na mne naozaj 
záleží. Bolo to zvláštne, nepoznali ste ma, 
a napriek tomu ste mi dali viac podpory 
a pochopenia než ktokoľvek iný. Dnes žijem, 
mám odbornú pomoc a učím sa kráčať ďalej. 
A vďaka vám viem, že môj život má cenu.“

B
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Online terénna práca

Svet mladých je online a preto sme tam aj 
my. Náš tím ôsmich online terénnych 
pracovníčok a pracovníkov sa denne 
pohybuje v online priestore, kde sa šíria 
obsahy spojené s nenávisťou, 
sebapoškodzovaním, extrémizmom či 
myšlienkami na smrť.

Online terénni pracovníci pôsobia na 
platformách ako Reddit, Facebook, 
Instagram, TikTok, Telegram, Discord či 
Twitch. Vstupujú do diskusií, nadväzujú 
kontakt s mladými, ktorí sa stratili v hneve 
alebo osamelosti, a ponúkajú im alternatívu 
– bezpečný priestor, kde sa o emóciách dá 
hovoriť bez výsmechu.

Okrem monitorovania rizikového obsahu 
budujú bezpečné online komunity, kde 
mladí ľudia nachádzajú oporu, rozvíjajú 
rešpektujúcu komunikáciu a učia sa zvládať 
ťažké emócie. Je to neviditeľná, ale 
nesmierne dôležitá forma pomoci tam, kde 
by sa k nej inak nikto nedostal.

Pomáhajúce weby

Vytvorili sme niekoľko webov, ktoré 
pomáhajú ľuďom v ťažkých chvíľach. 
Chcemsazabit.sk je web, ktorý sa zobrazí 
tým, ktorí hľadajú spôsob, ako ukončiť svoj 
život – aby našli nás a nie návod, ako si 
ublížiť. Stalosato.sk pomáha mladým, ktorí 
sa stali obeťami zneužitia na internete, 
a ponúka podporu aj rodičom či 
odborníkom. IPcko.sk/nevypocuty je 
online priestor, kde môžu mladí anonymne 
zdieľať svoje frustrácie, obavy a pocity 
a naši psychológovia im na ne odpovedajú 
počas pravidelných livestreamov s cieľom 
porozumieť, podporiť ich a ukázať, že v tom 
nie sú sami.

Byť len online 
nestačí, a preto sme 
v každom kraji 
Slovenska

yť iba online nestačí. Pomoc 
potrebuje mať aj dvere, do ktorých 
sa dá vstúpiť. 

Preto sme v každom kraji Slovenska – 
v priestoroch, kde sa dá dýchať, hovoriť, 
mlčať, aj znovu nájsť silu. Naše Káčka, 
výjazdové Krízové intervenčné tímy 
IPčko a nízkoprahové kluby prinášajú 
odbornú psychologickú pomoc v osobnom 
kontakte – tam, kde ju ľudia najviac 
potrebujú.

Centrá krízovej intervencie 
Káčko

Káčko je priestor, ktorý dýcha bezpečím. 
Miesto, kam sa dá prísť bez objednania, bez 
peňazí, bez pocitu hanby. Je to miesto, kde 
sa človek necíti osamelo. Psychológovia 

a psychologičky tu pomáhajú ľuďom, ktorí 
prežívajú silné emócie, zúfalstvo, beznádej, 
neistotu či krízovú situáciu.
Káčka sú dostupné v každom krajskom 
meste a denne tu prichádzajú desiatky ľudí, 
ktorí hľadajú oporu, zmysel či len chvíľu 
pokoja. Psychologická pomoc v Káčku je 
krátkodobá, anonymná a bezplatná.

V centre krízovej intervencie Káčko nie je 
dôležitý len rozhovor – ale aj prostredie, 
v ktorom sa tieto rozhovory odohrávajú. 
Káčko nie je kancelária. Každý detail – od 
farieb stien cez rozloženie nábytku až po 
vône a svetlo – má svoj význam. Priestory 
Káčka sú vytvorené tak, aby pomáhali 
človeku uvoľniť napätie, znížiť stres 
a získať pocit bezpečia.

„Tu som sa nadýchla a dýcham doteraz, 
aj keď to vyzeralo, že v ten večer dodýcham 
navždy“

Krízový intervenčný tím IPčko 
(KITIP)

Keď sa stane tragédia, sme tam. KITIP 
tvoria špeciálne vyškolení psychológovia, 
psychologičky a sociálni pracovníci 
a pracovníčky, ktorí prichádzajú priamo na 
miesto udalosti – po samovraždách, 
tragických nehodách, živelných pohromách, 
ale aj po násilných činoch či traumách, ktoré 
zasiahnu celé komunity.

Tím poskytuje okamžitú krízovú intervenciu 
aj následnú podporu pre rodiny, školy 
a komunity, ktoré čelia šoku, strate či 
bezmocnosti. KITIP je akreditovanou 
súčasťou Integrovaného záchranného 
systému 112 a registrovaným 
poskytovateľom terénnych sociálnych 
služieb podľa zákona 448/2008 Z. z.

Vďaka tomu vie reagovať rýchlo, odborne 
a citlivo – všade tam, kde treba byť.

„Keď som stála na moste a videla som ju 
prichádzať, v zime a v noci, išlo mi hlavou, 
prečo to robí, veď ja som nula a ona mi dala 
pocítiť, že som niekto.“

Nízkoprahové kluby pre mladých

Nie všetci mladí majú miesto, kde sa cítia 
dobre. Preto sme vytvorili nízkoprahové 
kluby, kde môžu byť sami sebou – bez 
hodnotenia, známok či tlaku.

Sú to miesta, kde sa mladí smejú, plačú, 
tvoria, rozprávajú a učia sa zvládať emócie 
i každodenné výzvy. Kluby vedú odborníci, 
ktorí dokážu zachytiť varovné signály, ale aj 

ponúknuť podporu, pochopenie a nové 
stratégie zvládania. 

Okrem poradenstva tu prebiehajú aj 
rozvojové a tvorivé aktivity, workshopy, 
diskusie či komunitné stretnutia. Tvoria sa 
tu bezpečné priateľstvá a komunita. Je to 
prostredie, kde sa mladí môžu učiť 
dôverovať, byť zvedaví, skúšať a rásť.
Kluby sú zároveň takými trenažérmi na 
život – miestami, kde je dovolené zlyhať, 
pretože okolo je tím, ktorý ich podrží.

Momentálne pôsobíme v piatich mestách: 
Klub Machovisko (Bratislava), Flek klub 
(Trnava), ID klub (Nitra), Connect klub 
(Košice) a Kreate klub (Prešov). Kluby sú 
pre mladých ľudí otvorené v popoludňajších 
hodinách od stredy do piatku, v niektorých 
mestách aj v sobotu. 

Našou ambíciou je, aby táto sieť pomoci 
rástla ďalej, aby mal každý mladý človek 
miesto, kam môže patriť.

„Klub nie je len miesto, je to domov 
s pocitom bezpečia, ktorý som dovtedy 
nezaži.“

Psychológia nie je nuda

V IPčku prinášame nové prístupy a moderné 
formy psychologickej pomoci, ktoré 
reflektujú potreby dnešnej doby.

Svet sa mení a s ním aj spôsob, akým sa 
rozprávame o duševnom zdraví. Preto do 
našej práce prinášame inovácie, technológie 
a tvorivosť, aby bola pomoc bližšie ľuďom, 
ktorí ju potrebujú.

Tu je len pár príkladov toho, ako 
ukazujeme, že psychológia vie byť živá, 
moderná a zrozumiteľná:
▪ Ježkoterapia pre všetkých, ktorí sa 

potrebujú upokojiť a lepšie porozumieť 
svojmu vnútru.

▪ Virtuálna realita, ktorá pomáha pri 
fóbiách, úzkosti, PTSD, depresii či 
tréningu sociálnych zručností.

▪ Krabička bezpečia pre mladých ľudí, 
ktorí prežívajú tak silnú psychickú 
bolesť, že ju premieňajú na fyzickú.

▪ Tabule nádeje na miestach, kde sa dejú 
tragédie. Aj vďaka nim sa už stovky 
ľudí rozhodli pre život.

„Krabička mi priniesla bezpečie. Viem, 
že tam nájdem to, čo potrebujem a naozaj 
skúšam veci, ktoré tam sú, aby som si 
neublížila… Držím palce v tom, čo robíte 
a ešte raz ďakujem za krabičku. Chcela by 
som všetkým povedať, ktorí to majú tak ako 
ja, aby sa nebáli a skúsili pomoc.“

V IPčku sa nebojíme skúšať nové veci.
Pretože pomoc nemusí byť vždy rovnaká, 
dôležité je, aby bola účinná, citlivá 
a dostupná pre každého, kto ju potrebuje.

B

Šírime pomoc ďalej do sveta

Psychologická pomoc v IPčku nekončí pri 
rozhovoroch s tými, ktorí nás vyhľadajú. 
Naši odborníci a odborníčky denne 
sprevádzajú ľudí v náročných životných 
situáciách a svoje skúsenosti si nenechávajú 
len pre seba.

Vytvárame kurzy a školenia, ktorými 
posilňujeme ďalších odborníkov 
a odborníčky z celého Slovenska, aby vedeli 
lepšie reagovať na potreby ľudí v kríze. Sme 
tu pre školy, firmy a komunity, ktoré chcú, 
aby sa ich žiaci, žiačky či zamestnanci 
a zamestnankyne cítili lepšie – v práci aj 
mimo nej. Pripravujeme workshopy 
o zvládaní stresu, prevencii vyhorenia či 
podpore duševného zdravia.

A myslíme aj na rodičov, ktorí často hľadajú 
spôsob, ako porozumieť svojim deťom, ako 
s nimi hovoriť o ťažkých témach a ako im 
byť oporou v meniacom sa svete.
Snažíme sa, aby pomoc bola bežná súčasť 
života, nie až posledná možnosť.

Aj vďaka Vám sme 
v roku 2025 mohli 
pomáhať viac ako 
180 000 x. 

Každý rozhovor, každé zachránené JA 
existuje aj vďaka Vám.

Vaša podpora znamená ďalší zdvihnutý 
telefón, ďalší chat, ďalšie zachránené ticho. 
To, že môžeme pomáhať – online, osobne aj 
v teréne – je možné len vďaka našim 
darcom, podporovateľom, partnerom 
a všetkým, ktorí stoja pri nás.

Ďakujeme, že pomáhate pomáhať. 
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Na Krízovej linke pomoci IPčko 
a v krízových a pomáhajúcich službách 
IPčka uskutočnili odborní poradcovia 
a poradkyne v roku 2025 spolu 181 187 
pomáhajúcich a krízových komunikácií.

Z toho:
48 671 poradenských a krízových chatov,
21 868 poradenských a krízových e-mailov,
23 604 poradenských a krízových 
telefonátov z toho 305 v ukrajinskom 
jazyku,
385 poradenských a krízových 
videoporadenstiev.

V projekte Online terénnej práce na 
sociálnych sieťach a streamovacích 
platformách tím odborníkov a odborníčok 
intervenoval 40 069-krát.

V centrách krízovej intervencie Káčko 
psychológovia a psychologičky poskytli 
spolu 5 318 poradenských a krízových 
intervencií.

V nízkoprahových kluboch pre mladých 
ľudí bolo v roku 2025 poskytnutých spolu:

• v Klube Machovisko (Bratislava) 8 022 
intervencií,

• vo Flek klube (Trnava) 6 226 
intervencií,

• v Kreate klube (Prešov) 7 801 
intervencií,

• v ID klube (Nitra) 7 604 intervencií,
• v Connect klube (Košice) 4 407 

intervencií.

V mestách, kde IPčko zatiaľ nemá 
nízkoprahové kluby s plnou prevádzkou – 
konkrétne v Žiline, Banskej Bystrici 
a Trenčíne – realizujeme klubové dni. 
Ide o pravidelné klubové aktivity, ktoré 
prebiehajú raz týždenne a prinášajú odbornú 
podporu mladým ľuďom priamo v ich 
prostredí.

V roku 2025 bolo počas klubových dní 
poskytnutých spolu 4 481 intervencií, 
v rámci ktorých odborníci a odborníčky 
IPčka zachytávali psychické ťažkosti, 
poskytovali podporu, poradenstvo 
a vytvárali bezpečný priestor pre mladých 
ľudí, ktorí by sa k pomoci inak nemuseli 
dostať.

Klubové dni vnímame ako dôležitý 
medzikrok v budovaní siete 
nízkoprahových klubov IPčko. Našou 
ambíciou je postupne túto sieť rozšíriť aj do 
týchto troch miest a zabezpečiť tak 
dostupnú, pravidelnú a dlhodobú pomoc pre 
mladých ľudí naprieč Slovenskom.

Výjazdové Krízové intervenčné tímy IPčko 
(KITIP), ktoré sú súčasťou regionálnych 
pobočiek IPčka na celom Slovensku, 
poskytli v roku 2025 spolu 1 605 intervencií 
v teréne ľuďom v kríze a v emocionálne 
náročných situáciách.

V oblasti preventívnych, intervenčných 
a podporných aktivít v školách sme v roku 
2025 zrealizovali spolu 1 126 intervencií 
a odborných konzultácií pre vedenia škôl, 
školských psychológov 
a psychologičky, pedagogických 
a odborných zamestnancov 
a zamestnankyne.

V roku 2025 IPčko poskytlo spolu 181 087 
intervencií, čo predstavuje nárast o 26,6 % 
v porovnaní s rokom 2024. 
 
Chat zostáva naďalej najvyužívanejšou 
formou pomoci (48 671 kontaktov).

73,1 % kontaktov pochádza od ľudí do 30 
rokov, čím sa jasne ukazuje, že IPčko je 
predovšetkým oporou pre mladých ľudí 
a mladých dospelých, ktorí čelia psychickej 
záťaži, neistote a krízam v kľúčových 
životných etapách.

Téma „Pocit osamelosti a strachu“ je 
absolútne najčastejšou témou v roku 2024 aj 
v roku 2025. V porovnaní s rokom 2024 
zaznamenávame 22,5% nárast počtu 
kontaktov v tejto téme.   

Téma „Myšlienky na ukončenie života“ 
predstavuje dlhodobo jednu 
z najzávažnejších oblastí, s ktorými sa na 
IPčko ľudia obracajú. Počet kontaktov je 

vyšší o 19,1% v porovnaní s rokom 2024.

Jednou z najvýraznejšie rastúcich tém 
v roku 2025 je „Stres a tlak na výkon“ – 
v porovnaní s rokom 2024 ide o 40,7% 
nárast. 

Zároveň zaznamenávame 42,6% nárast 
kontaktov v téme „Úzkosť, panika, fóbie“, 
čo potvrdzuje dlhodobý trend zvyšujúcej sa 
úzkosti v populácii.

Téma “Sebapoškodzovanie” zostáva 
stabilne vysoko prítomná – v porovnaní 
s rokom 2024 evidujeme nárast o 15,1%.
  
V téme umelej inteligencie zaznamenávame 
74,6 % nárast kontaktov medzi prvým (916 
kontaktov) a druhým polrokom 2025 (1 601 
kontaktov). Klienti a klientky sa pritom 
v komunikácii opakovane odvolávali na to, 
že ich na kontaktovanie Krízovej linky 
pomoci IPčko odporučil alebo „poslal“ 
ChatGPT.

V roku 2025 IPčko poskytlo 102 intervencií 
ľuďom s poruchou sluchu, pričom väčšina 
z nich prebehla po tragických udalostiach 
počas leta 2025. Dostupnosť pomoci 
v posunkovom jazyku je na Slovensku 
naďalej výrazne obmedzená.

Diskusia o obmedzovaní sociálnych sietí 
v roku 2025 vyvolala u mladých ľudí strach 
a neistotu zo straty online priestoru bezpečia 
a spolupatričnosti. Zaznamenali sme 317 
kontaktov.

V 3062 kontaktoch sa výrazne objavovali 
pocity strachu a neistoty z budúcnosti, 
spájané so slovenským aj svetovým 
spoločenským dianím a preťažením 
negatívnymi správami.

Rok 2025 v číslach

IPčko: DÔLEŽITÉ 
ZISTENIA V ROKU 2025 
v službách pomoci
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Dôležitou súčasťou prevencie je náš projekt 
Online terénnej práce. Na hlavných 
sociálnych sieťach náš tím vyhľadáva 
a vyhodnocuje obsah, ktorý môže navádzať 
k násiliu, šíriť nenávistné ideológie, ale tiež 
podporovať sebapoškodzovanie 
a samovražedné tendencie. V roku 2025 sme 
identifikovali 82 jednotlivcov šíriacich alebo 
konzumujúcich radikálny obsah 
a monitorovali sme 95 online komunít.

Od kríz po nádej: 
Ako IPčko pomáhalo 
v roku 2025 
…aj vďaka vašej podpore

reagujú naši psychológovia počas 
pravidelných livestreamov na platforme 
Twitch.

V spolupráci s Centrom pre výskum etnicity 
a kultúry (CVEK) sme pripravili aj analýzu 
podnetov z VYFRUSTROVAČA, ktorá 
priniesla veľa dôležitých zistení. Tie sme 
premenili na odporúčania pre školy, rodičov 
a tvorcov verejných politík, zamerané na 
posilňovanie duševného zdravia, mediálnej 
gramotnosti, participácie mladých 
a prevenciu šikany, mizogýnie či 
radikalizácie.

Tému radikalizácie rozvíjame aj 
prostredníctvom memoranda o spolupráci 
s Protiteroristickou centrálou P PZ (PTC P 
PZ), ktoré umožňuje zdieľanie poznatkov, 
koordináciu intervencií a spoločné 
preventívne aktivity. V roku 2025 sme 
zorganizovali aj sériu okrúhlych stolov, na 
ktorých sa stretli zástupcovia ministerstiev, 
inštitúcií, výskumných ústavov 
a neziskových organizácií. Spoločne 
hľadáme systémové riešenia, ako efektívne 
prepájať odbornú pomoc, školský systém 
a bezpečnostné zložky štátu.

Všetky tieto aktivity spája jeden cieľ – 
predchádzať nenávisti a radikalizácii 
skôr, než prerastú do tragédie. Pretože 
terorizmus je jazykom nevypočutých, a my 
v IPčku robíme všetko pre to, aby sa mladí 
ľudia cítili vypočutí, pochopení a podporení.

  roku 2025 sa téma radikalizácie 
mladých ľudí stala jednou 
z kľúčových oblastí, v ktorých 

systematicky pôsobíme. Prepájame odbornú 
psychologickú pomoc, prevenciu a vzdelávanie, 
s cieľom zachytávať a riešiť prejavy extrémizmu 
ešte predtým, než prerastú do tragických 
následkov.

Od januára do októbra 2025 sme evidovali 
116 rizikových podnetov zo škôl, ktoré sa 
týkali agresívneho, nenávistného alebo 
radikalizovaného správania. So 47 mladými 
ľuďmi sme nadviazali dlhodobú 
psychologickú spoluprácu a poskytujeme im 
odbornú pomoc. Na Krízovej linke pomoci 
IPčko sme zaznamenali 31 kontaktov od ľudí, 
ktorí uvažovali o ublížení iným a vykazovali 
znaky radikálnych presvedčení.

Popri online práci sme sa sústredili aj na 
vzdelávanie a prepájanie odborníkov. 
V roku 2025 sme zorganizovali dve odborné 
konferencie, ktoré sa konali v Bratislave 
s podporou Ministerstva spravodlivosti SR, 
Polície Slovenskej republiky a Národného 
koordinačného strediska pre riešenie 
problematiky násilia na deťoch (MPSVaR SR).

V spolupráci s Protiteroristickou centrálu 
Prezídia Policajného zboru (PTC P PZ) sme 
vydali metodickú príručku Radikalizácia 
mladých ľudí na Slovensku – praktický 
nástroj pre všetkých tých, ktorí pracujú 
s mladými ľuďmi. Príručka učí ako 
rozpoznať rizikové správanie, viesť 
deeskalačné rozhovory a pracovať 
s mladými ľuďmi v riziku.

V rámci vzdelávacieho programu 
Nevypočutý: Ako na radikalizáciu v škole, 
ktoré realizujeme v spolupráci s PTC P PZ, 
sme vyškolili 267 prvolíniových odborníkov. 
Cieľom je zvýšiť pripravenosť škôl 
a odborníkov rozpoznať varovné signály 
a posilniť ich schopnosť reagovať odborne, 
citlivo a včas.

Súčasťou našej práce je aj projekt 
Nevypočutý, ktorý prostredníctvom online 
nástroja VYFRUSTROVAČ dáva mladým 
ľuďom anonymný priestor na zdieľanie 
pocitov frustrácie, nespravodlivosti 
a duševného napätia. Od spustenia projektu 
v roku 2024 do októbra 2025 sme prijali 
1036 podnetov. Na každý jeden podnet 

Terorizmus je jazykom nevypočutých
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Pomoc prichádzala aj 
v roku 2025 tam, kde 
to bolí najviac

ok 2025 bol pre Krízové 
intervenčné tímy IPčka (KITIP) 
pomerne náročný. KITIP pôsobí 

v každom kraji a prichádza všade tam, kde 
sa stane niečo, čo otrasie životmi ľudí – či 
už ide o tragédiu, pokus o ukončenie života, 
násilie alebo živelnú pohromu. 
Spolupracujeme so záchrannými zložkami, 
školami, komunitami aj odborníkmi, aby 
sme ľuďom poskytli oporu, stabilizáciu 
a pocit, že na to nie sú sami.

Hneď na začiatku roka, len dva dni po 
Silvestri, sme zasahovali v Nitrianskom kraji, 
kde išlo o záchranu života mladého muža. 
Krízová linka pomoci IPčko spustila celý 
reťazec pomoci – od prijatia telefonátu až po 
príchod na miesto. Spolupráca medzi naším 
tímom, políciou a záchranármi ukázala, ako 
dôležitá je koordinovaná pomoc.

O pár dní neskôr zasiahla celé Slovensko 
tragédia v Spišskej Starej Vsi. Náš tím 
z Prešova okamžite dorazil na miesto, kde 
poskytoval krízovú intervenciu deťom, 
rodičom, pedagógom aj celej komunite. 
Spolupracovali sme s Ministerstvom 
školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR, 
so záchrannými zložkami aj ďalšími 
organizáciami a inštitúciami.

V prvých hodinách a dňoch po udalosti sme 
boli priamo na škole – poskytovali sme 
psychologickú pomoc, stabilizáciu
a podporu žiakom aj učiteľom. Na základe 
našich odporúčaní škola zmenila triedu, 
v ktorej sa tragédia odohrala, zrealizovali 
sme v škole program, ktorého súčasťou bola 
omša v telocvični a beseda so žiakmi,  
a v spolupráci so školou sme vytvorili „Izbu 
spomienok“ – tiché miesto určené na 
rozlúčku, spracovanie smútku a symbolické 
ukončenie traumatizujúceho zážitku.

V roku 2025 otriasli Slovenskom dve 
tragédie v komunite nepočujúcich – 
prípady, pri ktorých matky v extrémnom 
zúfalstve ublížili svojim deťom. Obe 
udalosti poukázali na dlhodobo prehliadaný 
problém, že na Slovensku neexistuje 
dostupná psychologická pomoc pre ľudí so 
sluchovým znevýhodnením. Chýbajú 
odborníci, ktorí ovládajú posunkový jazyk, 
a krízové služby nie sú prispôsobené ich 
potrebám. Krízovú intervenciu 
a psychologickú podporu intenzívne 
poskytujeme rodine z Ružinova, ktorá prišla 
o dve deti. Sprevádzali sme ich počas 
pohrebu a sme im k dispozícii aj naďalej. 

Zasahovali sme aj po zrážkach vlakov – 
v Jablonove nad Turňou a medzi 
Bratislavou a Pezinkom. Naši 
psychológovia pomáhali priamo na mieste – 
cestujúcim, ktorí zažili šok a úzkosť.

To sú len niektoré z prípadov, ktoré sme 
riešili. V roku 2025 sme riešili množstvo 
krízových situácií, ktoré sa dotýkali detí, 
mladých ľudí aj dospelých. Na našej 
Krízovej linke pomoci IPčko, v centrách 
Káčko, prostredníctvom výjazdov tímov 
KITIP aj v nízkoprahových kluboch sme 
denne reagovali na témy, ako sú 
samovražedné myšlienky a pokusy, strata 
blízkeho, domáce násilie, sexuálne 
obťažovanie, šikana, radikalizácia či 
kybergrooming.

Krízy nepoznajú prázdniny ani sviatky – 
a IPčko je preto stále v pohotovosti.

Často nevieme zmeniť, čo sa stalo, ale 
vieme pomôcť zvládnuť to, čo to spôsobilo. 
Vďaka našim darcom, ako ste aj Vy, 
dokážeme byť tam, kde to bolí najviac.

Najväčšou výzvou bolo, či sa mladí ľudia 
dokážu vrátiť do priestorov, ktoré sú spojené 
s tragédiou a hroznými zážitkami. Podarilo 
sa to aj vďaka ich vzájomnej podpore 
a odvahe.

V Trnavskom kraji sa podarilo zachrániť 
život vďaka všímavosti spolužiakov 
a učiteľky, ktorí objavili listy na rozlúčku. 
Naša linka okamžite zmobilizovala pomoc, 
kontaktovala záchranné zložky a následne sme 
pracovali priamo so školou. Poskytli sme 
krízovú intervenciu triede aj učiteľskému 
zboru, pomohli sme pochopiť, čo sa v mladom 
človeku v takejto situácii deje a ako o tom 
hovoriť so spolužiakmi. Tento príbeh mal 
šťastný koniec, no pripomenul, ako dôležité je 
všímať si signály a reagovať.

V Stropkove sme zasahovali po tragickom 
útoku psov na malé dievčatko. Poskytli sme 
psychologickú podporu jej rodine aj 
komunite. Bolesť a trauma boli obrovské, ale 
práve v takýchto chvíľach sa ukazuje sila 
ľudskosti a spolupráce. Za citlivý prístup 
ďakujeme všetkým, ktorí boli na mieste.

Trnavský tím poskytoval krízovú 
intervenciu trénerom, funkcionárom 
a hokejistom z trnavského hokejového klubu, 
ktorí prišli o svojho spoluhráča. 
V januári sa rozhodol ukončiť svoj život na 
koľajniciach. Takéto udalosti zanechávajú 
v komunite hlboké rany, ktoré potrebujú čas, 
pochopenie a odbornú starostlivosť.

 V Zlatých Moravciach sme pomáhali škole, 
ktorú zasiahla kríza - pokus o ukončenie 
života žiaka. Tak ako pri iných výjazdoch, 
aj tu bolo našou úlohou pomôcť deťom, 
učiteľom aj rodičom pochopiť, čo prežívajú, 
a vytvoriť prostredie, kde sa o ťažkých 
témach dá hovoriť.

V Plaveckom Štvrtku sme boli prizvaní do 
terénu počas karantény po výskyte vírusu 
slintačky a krívačky. Naše kolegyne 
poskytovali psychologickú podporu 
farmárom, ktorí museli utratiť svoj dobytok 
– často ich jediný zdroj obživy. 

Vo Veľkom Šariši sme boli pri rodinách, 
ktoré zasiahla nočná tragédia – požiar 
pripravil viacerých o život, vrátane detí, 
a mnohým vzal domov. Poskytovali sme 
krízovú intervenciu pre zasiahnutých aj 
pozostalých, a pomáhali sme koordinovať 
pomoc.

Jedna z najrozsiahlejších kríz nastala 
v Spišskom Štiavniku, kde pri požiari 
prišlo o domov viac ako 140 ľudí, väčšina 
z nich deti. Naše tímy z celého Slovenska 
tam zostali niekoľko týždňov – poskytovali 
psychologickú a psychosociálnu podporu 
rodinám, deťom aj komunitným 
pracovníkom. Pomáhali sme zvládať chaos, 
konflikty, smútok aj strach. Deti sme 
zapájali do aktivít – kreslili, hrali sa, tvorili. 
V týchto drobných chvíľach sa rodila nádej, 
pokoj a pocit istoty.

R
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„Túlali sme sa virtuálnou realitou“ a vďaka 
minikonferencii o VR v pomáhaní sme 
predstavili nové technologické možnosti 
v psychológii – ako možno pomocou 
virtuálneho prostredia učiť zvládať úzkosť, 
stres či fóbie. Účastníci si mohli technológie 
priamo vyskúšať a zažiť, ako môže moderná 
psychológia spájať empatiu s inováciami.

Ďalšia minikonferencia bola venovaná téme 
animoterapie v školách – terapii so 
zvieratami. Učitelia, psychológovia 
a odborníci sa dozvedeli, ako môžu zvieratá 
pomáhať deťom a mladým. Nechýbali 
praktické ukážky, workshopy, či diskusia 
o možnostiach využitia animoterapie 
v školách.

PREVENCIA 
SAMOVRÁŽD: 
Aby každý vedel, 
že pomoc existuje  

amovražda nikdy nie je len o smrti – je 
o bolesti, ktorú človek už nedokáže 
niesť. V IPčku robíme všetko pre to, 

aby nikto nemusel ostať v tejto bolesti 
osamote. Prevencia samovrážd patrí dlhodobo 
medzi naše kľúčové témy a aj v roku 2025 
sme v nej pokračovali množstvom aktivít, 
ktoré spájajú odborníkov, komunitu aj širokú 
verejnosť.

Tabuľkový trip: Pomoc na miestach, 
kde ide o život
Regionálne tímy IPčka sa pravidelne vydávajú 
na železničné trate – na miesta, kde sa stali 
tragédie. Na rizikové úseky umiestňujeme 
reflexné tabuľky s kontaktmi na Krízovú linku 
pomoci IPčko. Sú to tiché odkazy, ktoré môžu 
zachrániť život – pripomienka, že aj 
v najväčšej tme existuje nádej. Ďakujeme 
Železniciam Slovenskej republiky za 
spoluprácu, ktorá nám umožňuje systematicky 
vyhľadávať rizikové miesta a prinášať na ne 
pomoc. Tento projekt funguje už piaty rok.

Nálepky pomoci vo vlakoch
V spolupráci so Železničnou spoločnosťou 
Slovensko pribudli vo vybraných vlakoch 
smerujúcich do a z Trnavy nálepky 
s odkazmi pomoci. Umiestnené sú na 
zrkadlách toaliet – na miestach, kde človek 
zostane aspoň na chvíľu osamote a možno 
sa rozhoduje, či to ešte zvládne. Nálepky 
pripomínajú, že na druhej strane je vždy 
niekto, kto počúva. Okrem toho 
poskytujeme psychologickú pomoc aj 
rušňovodičom a vlakvedúcim, ktorí sú často 
svedkami tragických udalostí.

Sväté omše za obete samovrážd
Každý sa so stratou vyrovnáva inak, 
niektorým prináša úľavu viera. Preto sme 
zorganizovali dve sväté omše za obete 
samovrážd v Kostole Notre Dame 

v Bratislave. Stretnutia boli priestorom 
pre tých, ktorí stratili blízkeho a hľadali 
útechu, ticho či spoločenstvo. Po omšiach 
sme sa stretli v IPčku, kde ľudia zdieľali 
svoje spomienky, slzy aj nádej. Ďakujeme 
o. Jánovi Bucovi, o. biskupovi Jozefovi 
Haľkovi a apoštolskému nunciovi Mons. 
Nicolovi Girasolimu za ich podporu 
a povzbudivé slová.

Bodkočiarka – symbol nádeje
Každoročne si 10. septembra 
pripomíname Svetový deň prevencie 
samovrážd kampaňou #BODKOCIARKA. 
Symbolizuje bodku – koniec, a čiarku – 
pokračovanie. Bodkočiarka je odkazom, 
že aj keď je príbeh človeka plný bolesti, 
nemusí sa skončiť. Stovky ľudí na 
Slovensku zdieľajú bodkočiarku ako znak 
porozumenia, podpory a viery v pomoc.

Festival duševného zdravia 
Bodkočiarka
V Prešove sa po troch rokoch snov stal 
realitou prvý ročník festivalu duševného 
zdravia Bodkočiarka. V priestoroch Wave 
centra nezávislej kultúry sa stretlo viac 
ako 400 ľudí – mladí, dospeli, rodičia, 
seniori, umelci aj odborníci. Spolu 
rozprávali o duševnom zdraví, načúvali 
hudbe, diskusiám a príbehom, ktoré 
spájali. Festival vznikol vďaka podpore 
Prešovského samosprávneho kraja a jeho 
cieľom bolo ukázať, že aj z bodky sa dá 
spraviť bodkočiarka.

Konferenčný 
maratón, 
ktorý trval 
celý rok

ok 2025 bol pre IPčko aj rokom 
odborných diskusií, výmeny 
skúseností a inovácií 

v pomáhajúcich profesiách. Na rôznych 
miestach Slovenska sme okrem už 
spomenutých dvoch konferencií na tému 
radikalizácie mladých ľudí, zorganizovali 
ďalšie konferencie a minikonferencie, ktoré 
sa venovali duševnému zdravu mladých ľudí, 
prevencii a moderným formám pomoci.

V Prešove sme zrealizovali sériu 
minikonferencií na tému sebapoškodzovania 
mladých ľudí. Psychologičky, učitelia 
a odborníci z praxe diskutovali o prejavoch, 
dôsledkoch a možnostiach včasnej pomoci. 
Konferencia dala účastníkom nástroje, ako 
rozpoznať varovné signály, a ako s mladými 
o tejto téme hovoriť. Minikonferencie sme 
zrealizovali vďaka podpore Ministerstva 
školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR. 

S

R
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Venovali sme sa aj téme, ktorá ovplyvňuje 
každodenný život mladých – umelej 
inteligencii. Na minikonferenciách 
v Bratislave a Prešove sme sa rozprávali 
o tom, ako AI mení svet mladých, ako vplýva 
na ich duševné zdravie a ako im môžu rodičia, 
učitelia a odborníci pomôcť zorientovať sa 
v novom digitálnom svete. Minikonferencie 
sme zorganizovali vďaka podpore Nadačného 
fondu Telekom pri Nadácii Pontis. 

Každá z konferencií vznikla s cieľom posilniť 
odbornosť, prepájať vedu s praxou a prinášať 
inšpiráciu do prostredia, ktoré dennodenne 
pomáha ľuďom. Vďaka podpore Ministerstva 
školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR, 
Ministerstva spravodlivosti SR a Nadačného 
fondu Telekom pri Nadácii Pontis sme mohli 
tieto podujatia realizovať bezplatne 
a sprístupniť ich stovkám odborníkov, ktorí 
pomáhajú meniť životy druhých.

Od TikToku 
po realitu: 
Reagovali sme na to, 
čím žijú mladí

 roku 2025 sme reagovali aj na 
aktuálne trendy a rizikové javy, 
ktoré ovplyvňujú život mladých 

ľudí v online aj offline svete. Tvorili sme 
osvetové a preventívne články, videá 
a posty, ktoré pomáhajú mladým, ale aj ich 
rodičom a dospelákom zorientovať sa, 
porozumieť rizikám a vedieť, kde hľadať 
pomoc.

Venovali sme sa témam ako paracetamolová 
výzva, skinnytok, bro culture, násilie na 
obrazovkách, manipulácia vo vzťahoch, či 
prepojenie mladých a umelej inteligencie. 
Prinášali sme aj praktické rady – ako 
zvládnuť stres zo školy, prázdniny, festivaly, 
sviatky či smútok počas Dušičiek.

Naším cieľom bolo, aby dospelí aj mladí 
ľudia mali prístup k pravdivým, odborným 
a ľudským informáciám a vedeli, že pomoc 
existuje – aj v témach, o ktorých sa nie vždy 
hovorí nahlas.

workshopoch si účastníci vyskúšali VR 
technológie, ktoré IPčko využíva pri 
psychologickej podpore mladých ľudí.

Spolu tvoríme sieť, ktorá ťa udrží
Dvakrát do roka sa stretávame aj na 
interných celo-IPčkovských vzdelávaniach. 
Vo Važci sme pod mottom „Spolu tvoríme 
sieť, ktorá ťa udrží“ strávili tri dni zdieľaním, 
nácvikmi, reflexiami a učením sa. 
Psychológovia z regionálych pobočiek, 
z Krízovej linky pomoci IPčko a z projektu 
online terénnej práce sa stretli, aby si 
prehĺbili porozumenie a prepojili svoje 
skúsenosti. Učili sme sa o hraniciach, 
o emóciách, o tom, čo nás posúva a ako sa 
o seba postarať v náročnej práci.
Vzdelávanie bolo podporené z dotácií 
Ministerstva školstva, výskumu, vývoja 
a mládeže SR prostredníctvom NIVAM – 
Národného inštitútu vzdelávania a mládeže.

Na jeseň sme pokračovali druhým 
spoločným stretnutím – „IPčko je jeden 
celok“ – kde sme sa venovali práci 
s hranicami, očakávaniami, sebapoznaním 
a prepojeniu všetkých služieb IPčka. Učili 
sme sa jeden od druhého, simulovali 
rozhovory s klientmi a posilňovali sieť, ktorá 
drží ľudí v kríze.

Praktický tréning v teréne
Naši kolegovia aj účastníci dlhodobého kurzu 
krízovej intervencie absolvovali aj nácviky 
krízovej intervencie v teréne, v spolupráci so 
Slovenským Červeným krížom – Územný 
spolok Žilina, kurz sebaobrany, kurz prvej 
pomoci a tiež pravidelné externé supervízie, 
ktoré sú neoddeliteľnou súčasťou našej práce. 
Pomáhajú nám rásť – odborne aj ľudsky.

Vzdelávanie je pre nás viac než len súčasť 
práce. Je to spôsob, ako si udržiavať 
odbornosť, stabilitu a ľudskosť.

Od teórie k praxi – 
ako (sa) učíme 
zvládať krízy

 IPčku sa neustále učíme, aby sme 
mohli pomáhať lepšie. A učíme aj 
druhých. Vzdelávanie je pre nás 

jedným zo základných pilierov našej práce.

V roku 2025 sme rozvíjali množstvo 
vzdelávacích programov. Vzdelávali sme 
kolegov a kolegyne z IPčka, odborníkov 
z rôznych škôl a inštitúcií aj rodičov, ktorí sa 
chceli lepšie zorientovať v témach duševného 
zdravia a svete mladých ľudí.

Krízová intervencia a prevencia 
radikalizácie

Naše Základy krízovej intervencie sa stali 
jedným z najžiadanejších vzdelávacích 
programov. Účastníkov a účastníčky čakali 
interaktívne prednášky, modelové situácie, 
praktické nácviky techník, skupinové cvičenia 
aj reálne kazuistiky z našej praxe. 
Po základnom kurze sme realizovali aj 
nadväzujúci akreditovaný Dlhodobý kurz 
krízovej intervencie. 

V rámci našich vzdelávacích aktivít v téme 
krízovej intervencie sme sa venovali aj 
odborníkom a odborníčkam z Národného 
koordinačného strediska pre riešenie 
problematiky násilia na deťoch.

V rámci programu Nevypočutý: Ako na 
radikalizáciu v škole sme vyškolili desiatky 
prvolíniovych pracovníkov a pracovníčok. 
Kurz sa zameriaval na rozpoznanie varovných 
signálov, deeskaláciu rizikového správania 
a vytváranie bezpečného priestoru v školskom 
prostredí.

Vzdelávanie, ktoré pomáha školám zvládať 
krízy a budovať bezpečné prostredie
Už tretí rok spolupracujeme s Bratislavským 
samosprávnym krajom, kde vzdelávame 
riaditeľov, zamestnancov a zamestnankyne škôl 
v téme krízového manažmentu, krízovej 
komunikácie a duševného zdravia mladých 
ľudí. Realizujeme tiež podporné stretnutia pre 
vyškolených odborníkov a odborníčky 
stredných škôl, školenia pre celé školské 
kolektívy, aktivity s triedami aj krízové 
intervencie priamo v školách. Sme radi, že táto 
spolupráca prináša nielen odborný rast, ale aj 
vzájomnú podporu v náročných situáciách, 
ktoré školy zažívajú.

V Trnavskom samosprávnom kraji už druhý 
rok pokračujeme vo vzdelávaní riaditeľov, 
riaditeliek, zamestnancov a zamestnankýň, 
organizujeme webináre pre rodičov, podporné 
stretnutia a aktivity s triedami. Okrem krízovej 
intervencie a výjazdov do škôl ponúkame aj 
individuálne konzultácie a dlhodobé 
sprevádzanie školských tímov.

V Banskobystrickom samosprávnom kraji 
vzdelávame mentorov a mentorky, učiteľov, 
pracovníkov a pracovníčky zo školstva, ale aj 
školské podporné tímy, ako aj členov školských 
parlamentov. Okrem vzdelávania realizujeme 
podporné stretnutia, konzultácie a riešime 
rizikové prípady v tzv. červenej a čiernej zóne, 
kde sa zapájame aj do SOS skupín. 

SOS skupiny sú priestor, kde pri jednom stole 
sedia odborníci z CPP, sociálna kuratela, 
polícia, Protiteroristická centrála P PZ aj IPčko. 
SOS tím dokáže urobiť to, čo štátne procesy 
často nestíhajú: zastaviť nebezpečnú situáciu 
skôr, než prerastie do tragédie. Dohodnúť 
postup v priebehu dní, nie mesiacov. Ochrániť 
žiaka, školu aj komunitu.

Teší nás, že čoraz viac škôl vidí v týchto témach 
prioritu a chce aktívne pracovať na tom, aby ich 
prostredie bolo bezpečné, podporné a ľudskejšie.
Vrátili sme sa na Ukrajinu
Na Ukrajinu sme vycestovali už po druhý 
rok. Tentoraz sme opäť zamierili do Ľvova, 
kde sme pokračovali vo vzdelávaní 
odborníkov, študentov umeleckých smerov aj 
dobrovoľníkov, ktorí pomáhajú deťom 
a mladým, hospitalizovaným po vojenských 
útokoch, alebo v dôsledku vážnych ochorení. 
Bolo silné vidieť, že aj uprostred vojny si 
ľudia nachádzajú priestor pre empatiu, 
tvorivosť a vzájomnú oporu – a že môžeme 
byť ich súčasťou. 

Vzdelávanie je súčasťou nášho projektu na 
zabezpečenie psychosociálnej podpory 
v detských nemocniciach v Charkovskej 
a Ľvovskej oblasti, ktorý podporila 
organizácia GlobalGiving.

Pomoc pre rodičov a virtuálna realita
Vzdelávali sme aj rodičov a odborníkov 
v témach, ktoré hýbu svetom mladých – 
fenomény internetu, sebapoškodzovanie, 
komunikácia s deťmi, zvládanie stresu, 
prevencia vyhorenia a psychohygiena. Zvlášť 
obľúbené boli workshopy o tom, ako 
rozumieť svetu sociálnych sietí a ako byť 
deťom sprievodcami.

Pozornosť sme venovali aj virtuálnej realite 
v pomáhaní, ktorá sa stáva čoraz 
významnejším nástrojom pomoci. Na 
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ČO NÁS V ROKU 
2025 POTEŠILO 

ok 2025 priniesol IPčku mnoho 
výziev, ale aj krásnych momentov, 
ktoré nám pripomenuli, prečo to 

všetko robíme.

Trnava ide ďalej!
V Trnave hrozilo zatvorenie nášho Káčka, no 
vďaka podpore sa nám podarilo centrum udržať 
a pokračovať v pomoci. Na Horných baštách 2 
sme otvorili nové priestory Káčka a Flek klubu 
– bezpečného miesta pre mladých, kde môžu 
získať podporu, ale aj priestor pre oddych, 
komunitu a rozhovor. Vďaka Mestu Trnava, 
Trnavskému samosprávnemu kraju a Nadácii 
Slovenskej sporiteľne sme mohli obnoviť 
pomoc  a zároveň rozšíriť programy prevencie 
a vzdelávania.

Narodeninová 13-ka
IPčko tento rok oslávilo 13 rokov. A aj keď 
sme už poriadni „tínedžeri“, niektoré veci sa 
nemenia – stále pomáhame anonymne, 
bezplatne a nonstop.

IPčkovské stretnutia
Aj keď naše tímy pracujú po celom 
Slovensku, snažíme sa pravidelne stretávať – 
osobne aj online. Tieto stretnutia sú pre nás 

Dobrá flotila od Volkswagen Slovakia
Vďaka Nadácii Volkswagen Slovakia sme 
sa stali súčasťou projektu Dobrá flotila. 
Auto, ktoré sme dostali, bude slúžiť na 
zásahy v krízových situáciách a na podporu 
duševného zdravia v regiónoch. Je to pre 
nás viac, než len dopravný prostriedok. Je to 
vozidlo, ktoré pomáha dostať pomoc tam, 
kde ide o život.

Každý z týchto momentov nám pripomenul, 
že IPčko drží pokope komunita ľudí, ktorá 
verí, že pomoc existuje, a že aj malé skutky 
môžu meniť životy.

ĎAKUJEME.

vzácnym priestorom. A keď sa podarí stretnúť 
osobne, je to pre nás malý sviatok. Vo Važci 
sme počas teambuildingu strávili dva dni plné 
rozhovorov, hier, prechádzok a spoločného 
času. Nabrali sme tam energiu, ktorá nás drží 
aj v tých najnáročnejších dňoch. 

Connect klub Košice 
V Košiciach sme otvorili Connect klub – 
bezpečný priestor pre mladých, kde môžu 
nájsť odbornú podporu, oddych aj komunitu. 
Otvorenie bolo plné emócií a prajnosti, ktorú 
sme cítili od prvých minút. Klub bude 
miestom, kde sa mladí ľudia môžu „odpojiť 
od samoty“ a „pripojiť k podpore“.

Nový web, nová identita – rovnaké 
poslanie
V roku 2025 sme spustili aj nový web 
IPčko.sk a predstavili novú vizuálnu 
identitu. Chceli sme, aby náš online priestor 
ešte lepšie odrážal to, kto sme – odborní 
a ľudskí. Nový web je prehľadnejší, 
dostupnejší a ešte viac zameraný na tých, 
ktorí potrebujú pomoc, ako aj na tých, ktorí 
chcú pomáhať s nami.

Ďakujeme za Plyšovú kocku
Na odovzdávaní cien Baumit Fasáda roka 
2025 sme získali špeciálne ocenenie – 
Plyšovú kocku. Cenu odovzdávajú samotní 
zamestnanci Baumit Slovensko organizácii, 
ktorá „mení fasádu spoločnosti k lepšiemu“. 
Pre nás je to symbol vďaky, že budujeme 
mosty porozumenia a prijatia.

2025 www.ipcko.sk ANONYMNE - BEZPLATNE - NONSTOP
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Bolo to veľmi silné. Hovorila o tom, že jej 
život má zmysel, že som jej pomohol 
v momentoch neistoty a strachu. Bol som 
iba malou skladačkou v tých jej puzzliach, 
ale bolo to nesmierne povzbudzujúce a bol 
som rád, že linku vyhľadala nielen vtedy, 
keď jej bolo ťažko, ale aj vtedy, keď sa 
chcela podeliť o svoju radosť.

Daniela, 
Krízová linka pomoci 
IPčko
„Keď si prečítam svoj prvý a posledný mail 
vidím, že som zmenila opisovanie problémov 
na opisovanie riešení, za čo som rada. Od 
týchto konverzácií cítim úprimnosť a nie 
automatizované vety. Nevyužívate frázy ako 
„bude dobre“, ale naozaj riešite problémy.“

Kristína, 
Krízová linka pomoci 
IPčko
Rezonuje vo mne pani učiteľka, ktorá sa 
stala akoby druhou mamou svojej bývalej 
žiačke, ktorá to má doma ťažké. Chodí 
k nim domov, trávi čas s ňou, jej manželom 
a deťmi, úplne ju prijali. Také príbehy ma 
presviedčajú, že dobrí ľudia s veľkým 
srdcom ešte stále existujú. Táto pani 
učiteľka sa jej navyše snaží aktívne pomôcť 
aj tým, že sa prišla na mailovú poradňu 
poradiť, ako by jej mohla byť ešte viac 
nápomocná v jej trápeniach.

Karolína, 
Krízová linka pomoci 
IPčko

ňa počas roka potešili viacerí 
klienti. Vždy ma poteší 
a motivuje, keď vidím, že 

klientovi náš spoločný čas padol vhod, keď 
odchádza po našom chate pokojnejší 
a spokojný, keď sa pýta, či si môžeme ešte 
niekedy napísať. Vtedy si tak najviac 
uvedomujem zmysel mojej práce. Ale 
najviac mi rezonuje Juraj, s ktorým som si 
písala na konci mája. Po našom druhom 
chate mi nechal toto slovné hodnotenie... 
Vždy ma to poteší, keď si na to spomeniem. 
Je pekné, že obetoval svoj čas na to, aby sa 
mi poďakoval ešte takýmto spôsobom – už 
mimo nášho chatu.

„Rad by som tymto ocenil slecnu Karolinu za 
jej profesionalny pristup, podporu, 
pochopenie a velku empatiu. V tazkej chvili 
mi bola velkou oporou a to si moc cennim. 
Som rad, ze IPčko ma takych anjelov 
straznych ako je ona. Za to moc dakujem. J.“

Michal, 
Krízová linka pomoci 
IPčko
V jeden večer volala transrodová žena, bola 
v zlom stave... Jej bývalý zdieľal na 
sociálnych sieťach, že je HIV pozitívny, 
a jej sa v tej chvíli akoby skončil pred očami 
život. Obávala sa, že aj ona bude pozitívna. 
O niekoľko dní mali prísť výsledky a jej 
pripadalo všetko zbytočné, lebo sa bála, že 
zomrie. Ale napriek strachu si vytvorila 
plán, čo všetko by ešte chcela stihnúť, aké 
pekné veci by chcela zažiť.

Ozvala sa po niekoľkých dňoch a úplne 
začala kričať do telefónu. Zľakol som sa. 
Ona však spoznala môj hlas a spomenula si, 
že mi povedala, že ak bude negatívna, tak 
bude kričať od radosti. A tak, keď prišla 
znova na linku a spoznala môj hlas, začala 
kričať.

Peknoty z našej práce

M



2025 www.ipcko.sk ANONYMNE - BEZPLATNE - NONSTOP

Cez e-mail bol odporučený do našej krízovej 
služby v Nitre. Na prvé stretnutie prišiel 
nesmelo, takmer celý čas rozprával iba 
o tom, že je iný a nikam nepatrí. Postupne sa 
však začal otvárať – najskôr trochu, opatrne, 
a časom sa rozhodol pridať aj do klubu. Tam 
spoznal novú komunitu, zapájal sa do aktivít 
a skúšal, aké to je byť medzi ľuďmi, ktorí ho 
prijímajú takého, aký je.

V tom období prežíval aj myšlienky na smrť 
a bol presvedčený, že svetu by bolo bez 
neho lepšie. Jeho mama bola v tom čase 
onkologickou pacientkou, a k tomu sa 
pridali dlhé zimné mesiace a skorá tma, 
kedy nemohol tráviť čas v prírode, čo bol 
jeho najväčší zdroj pokoja. To všetko 
preňho bolo veľmi náročné.

Raz sme mali v klube program o vďačnosti 
a každý pomenovával, za čo je vďačný. 
On tam povedal, že je vďačný za mňa, hoci 
som v ten deň v klube nebola. Kolegovia mi 
to posunuli a mňa to veľmi zasiahlo.

V tej chvíli som si uvedomila, aká vďačná 
som ja za neho. Za to, že sa nám ozval. Za to, 
že prišiel na individuálne stretnutia. aj do 
klubu. Za to, že sa odvážil skúšať nové veci. 
A za to, že si dovolil cítiť, že niekam patrí.

Kateryna, 
IPčko Nitra
Pamätám si na skupinu chalanov, ktorí 
k nám chodili do klubu, postupne si tu našli 
svoj priestor – svoj gauč, svoje hry, svoje 
rituály. Bavilo ich tu byť. Spoločne sme 
hľadali témy na rozhovor, hrali kalčeto, 
popíjali kofolu, pustili si „playko“ a oni 
prirodzene začali vnímať, že prichádzajú do 
priestoru, kde môžu byť sami sebou.

Jedného dňa sa jeden z nich ocitol v hlbokej 
kríze. Po rozchode s priateľkou mal 
myšlienky na smrť a hoci navonok pôsobil 
„tvrdšie“, chalani videli, že to nezvláda. 
Vzali to do vlastných rúk – doslova ho 
priviedli do ID klubu so slovami: „Pôjdeš 
tam, povieš im všetko a oni ti pomôžu.“

Priniesli mu kamarátstvo, odvahu a aj jasno: 
toto už nie je len na nás, potrebuje aj 
odbornú pomoc.

Postupne sa učil hovoriť o tom, čo cíti. 
Najprv opatrne, potom otvorenejšie. Učil sa 
pomenovať, čo potrebuje od seba, aj od 
okolia. A dovolil si dať emócie von – aj pred 
tými chalanmi, ktorým celé roky ukazoval 
len tú „silnú“ stránku. To, že ho do klubu 
doslova doniesli, ho oslobodilo od tlaku, že 
musí hrať drsňáka, ktorého sa nič nedotýka.

A bolo nádherné pozorovať, ako títo chalani 
pochopili, že psychológovia, s ktorými si 
bežne dajú kalčeto, sú tu pre nich naozaj. 
Nie iba vtedy, keď je zábava. Ale aj 
v momente, keď jeden z nich padá – 
a potrebuje niekoho, kto ho zachytí.

Romana, 
Krízová linka pomoci 
IPčko
Pred pár mesiacmi mi napísala 20-ročná 
klientka. Dlhodobo cítila tlak na to, aby bola 
lepšia, výkonnejšia v športe a viac sa zapájala 
do života doma. Tieto nároky nevedela 
napĺňať, a tak mala pocit, že je pre rodinu 
záťažou. Začali sa u nej objavovať suicidálne 
myšlienky a mala aj plán. Nerozumela im 
a cítila sa previnilo, že ich vôbec má. Bola 
presvedčená, že ak to niekomu povie, pošlú 
ju na psychiatriu. A tak o tom mlčala, až kým 
nenapísala na IPčko.

Mala som s ňou niekoľko chatov, v ktorých 
sme sa rozprávali o tom, prečo takéto 
myšlienky prichádzajú – a že ich môže mať 
niekedy každý. Krok za krokom sme hľadali 
zvládacie stratégie, ktoré jej pomáhali 
v náročných chvíľach. Napriek veľkému 
strachu sa rozhodla ísť za školskou 
psychologičkou, kde zažila prijatie, 
pochopenie a pocit, že má pri sebe niekoho, 
na koho sa môže obrátiť.

Po niekoľkých týždňoch sa mi ozvala znova 
a poďakovala, že sme ako IPčko pri nej stáli 
a dodali jej odvahu nájsť si pomoc. Jej príbeh 
mi pripomína, že niekedy naozaj stačí 
hovoriť o tom, že nám je ťažko – a že je 
úplne v poriadku poprosiť o podporu. Keď 
človek dostane pomoc, rešpekt a pochopenie 
v správnom čase, jeho život môže byť oveľa 
lepší a kvalitnejší. A že niekedy nám je ťažko 
aj bez toho, aby sa dialo niečo „veľké“ – 
a nemusíme sa za to hanbiť.

Kaja, Krízová linka 
pomoci IPčko
Najviac mi rezonoval pán, ktorý sa po 
veľmi dlhom období, po rokoch, prvýkrát 
stretol so zážitkom, že ho niekto naozaj 
počúval. Povedal, že celý ten čas mal pocit, 
že všade inde ho ľudia súdia, dávajú mu 
rady, hodnotia ho alebo od neho niečo 
očakávajú. U nás zažil opak. Nikto ho 
nesúdil. Nikto mu nekázal, čo má robiť.
Len sme boli s ním, počúvali ho a dali mu 
priestor, aby jeho emócie mohli konečne ísť 
von. Povedal, že prvýkrát po veľmi dlhej 
dobe nemusel nič potláčať ani hrať niekoho, 
kým nie je. Dokonca spomínal, že číslo na 
IPčko mu dala AI, a bol vďačný, že existuje 
služba, kde človek nájde takúto formu 
vypočutia a podpory.

Dovolil si aj plakať. A za to bol nesmierne 
vďačný…

Veľmi silné pre mňa je aj to, keď ľudia 
hovoria, že IPčko podporujú, lebo naozaj 
vidia a cítia hodnotu našej práce. Často nám 
hovoria, že nechápu, ako to dokážeme robiť, 
keď počúvame toľko ťažkých príbehov – 
a zároveň nám úprimne držia palce, aby sme 
v tom mohli pokračovať. Takéto momenty 
mi pripomínajú, prečo to celé robíme.

Katarína, 
Krízová linka pomoci 
IPčko a krízová 
služba Káčko
Klientka volala priamo z koľajníc. 
Povedala, že chce skočiť pod vlak. Počas 
hovoru sme krok po kroku pracovali na tom, 
aby sa dostala do bezpečia, ale nechcela zísť 
dole z trate. A potom som zrazu začula 
blížiaci sa vlak. Jeho hukot bol čoraz 
hlasnejší.

Ona však zísť nechcela. Nasledoval ohlušujúci 
zvuk prechádzajúceho vlaku. Trval len pár 
sekúnd, ale pocitovo to boli celé minúty. 
Zostalo ticho. A potom sa ozval jej hlas.

Tichý a roztrasený, že povedala, 
že odskočila na poslednú chvíľu. 
Pokračovali sme v rozhovore. Dohodli sme 
si stretnutie v našej pobočke a naozaj prišla. 
Rozprávali sme sa ďalej a spoločne sme ju 
napojili na systém odbornej pomoci. Dnes je 
v starostlivosti psychiatra.

Povedala, že cez telefón sa jej hovorí ľahšie, 
než osobne. Tiež sa priznala, že miluje 
rozprávky – sú pre ňu bezpečným svetom, 
kde sa dá na chvíľu nadýchnuť. A tak sme si 
pri osobnom stretnutí jednoducho pustili 
rozprávku. Len tak, spolu. Po desiatich 
minútach sa jej telo uvoľnilo a dokázala 
začať hovoriť.

Aj keď je teraz v psychiatrickej 
starostlivosti, vie, že keď príde ťažší deň, 
môže zavolať. Krízovú linku pomoci IPčko 
využíva aj naďalej, ale už nie v situáciách, 
kde je sekundu od života a smrti. Má 
skúsenosť, že keď nám zavolá, niekto ju 
prijme, podrží a vypočuje.

A tak sa ozýva. Hovorí o tom, ako sa má. 
A vie, že v tom nikdy nie je sama.

Gabika, IPčko Nitra
Na emailovú poradňu Krízovej linky 
pomoci IPčko napísal chlapec dlhý email 
o tom, čo všetko sa mu dialo od detstva. 
Nezapadol medzi rovesníkov, cítil sa iný 
a izolovaný. Svoje záujmy zdieľal najmä 
s otcom, nie s kamarátmi, pretože sa bál 
nepochopenia a odmietnutia.

Veronika, 
Krízová linka pomoci 
IPčko
Spomínam si na príbeh o dospelého muža, 
ktorý má 5-ročnú dcéru a partnerku, od 
ktorej dlhodobo zažíval psychické násilie. 
Kvôli tomu sa dostal do ťažkej depresie 
a hlbokej beznádeje. Písal na Krízovú linku 
pomoci IPčko v suicidálnej kríze a mal 
naplánované ukončenie života. Jeho správy 
boli plné strachu a presvedčenia, že jeho 
život už nemá žiadnu hodnotu.

Naposledy sa nám ozval e-mailom a bol to 
list na rozlúčku. Pracovali sme s ním počas 
písania tohto listu a podarilo sa nám 
dohodnúť mu osobné stretnutie v našej 
pobočke. Kolegyňa sa s ním stretla, bola pri 
ňom, pomohla mu zorientovať sa v tom, čo 
prežíva, a podporila ho v krokoch smerom 
k odbornej pomoci. Všetko bolo rýchle 
a funkčné, vďaka tomu, že sú naše služby 
prepojené a on nemusel v tejto krízovej 
situácii čakať na termín nekonečne dlho. 
Dostal ho ihneď. 

Dnes navštevuje psychiatra, ďalej využíva naše 
služby a sprevádzame ho v celom procese. Jeho 
stav sa pomaly, ale viditeľne mení k lepšiemu.

Martina, 
Krízová linka pomoci 
IPčko
Na e-mail nám písala klientka, ktorá bola 
kedysi dávno našou klientkou a teraz sa po 
dlhom čase znova ozvala. Písala, že bola 
opätovne hospitalizovaná na psychiatrii 
a mala na ruke náš zelený náramok. Keď ju 
umiestnili na zdieľanú izbu, bola tam ďalšia 
dievčina a aj ona mala na ruke náš náramok.

Práve to ich spojilo. Začali sa rozprávať 
o tom, čo si prežili, o krízach, ktorými 
prešli, aj o tom, ako im IPčko v tých 
najťažších momentoch pomohlo. Zelený 
náramok ich spojil…

Bolo milé a veľmi silné, že sa nám po rokoch 
ozvala len preto, aby nám napísala, že je 
vďačná za to, čo robíme, a že naše malé gesto 
v podobe náramku ju v pravý čas spojilo 
s niekým, kto prežíval niečo podobné.



IPčko ako 
poskytovateľ 
sociálnych 
služieb
Občianske združenie IPčko bolo 
koncom roka 2023 registrované 
ako poskytovateľ sociálnych 
služieb „Terénna sociálna služba 
krízovej intervencie“ a „Krízová 
pomoc poskytovaná 
prostredníctvom 
telekomunikačných technológií“ 
v registri poskytovateľov 
sociálnych služieb v štyroch 
krajoch: Bratislavskom, 
Trnavskom, Prešovskom a 
Košickom samosprávnom kraji, 
v ktorých následne poskytovalo 
uvedené sociálne služby . V roku 
2024 k týmto registráciám 
pribudli registrácie 
v Žilinskom, v Nitrianskom, 
v Banskobystrickom a v 
Trenčianskom samosprávnom 
kraji.

Správna rada
• Predsedkyňa Správnej rady: 

prof. PhDr. Eva Gajdošová, PhD.
• Členovia a členky Správnej rady: 

Mgr. Patrik Herman, 
prof. PaedDr. Darina Tarcsiová, 
PhD., MUDr. Pavol Trnovec, 
PhD., MUDr. Pavol Veselý

Zloženie IPčka 
ku koncu roka 2025:

Štatutárny zástupca, riaditeľ 
PhDr. Marek Madro, PhD., MBA

Finančná riaditeľka: Ing. Renáta Molnárová

Kontrolór: Mgr. Jozef Švec

Vedúca projektového oddelenia:  
Ing. Ľubomíra Vadkerti
Vedúca vzdelávacieho oddelenia: 
Ing. Katarína Oravcová
Vedúca komunikačného oddelenia:  
Mgr. Frédérique Hazéová
Vedúca personálneho oddelenia: 
Ing. Petronela Grajciarová

Vedúce Krízovej linky pomoci IPčko: 
Mgr. Veronika Tóthová, Mgr. Martina 
Bočkayová

Vedúca projektu Online terénnej práce - 
Mgr. Tamara Kalužová

Vedúce regionálnych pobočiek IPčko: 
Mag. phil. Marta Marošová, 
PaedDr. Zuzana Juráneková, MBA

Vedúce a vedúci krajských pobočiek IPčka:

IPčko Bratislava: Mgr. Simona Stopková

IPčko Trnava: MSc. et Bc.Hana Pribilincová

IPčko Nitra: Mgr. Kateryna Shkuropat

IPčko Prešov: Mgr. Lenka Kvašňáková, 
PhD.

IPčko Košice: Mgr. Katarína Vincová

IPčko Žilina: Mgr. Marianna Heřmánková

IPčko Trenčín: Mag. phil. Marta Marošová

IPčko Banská Bystrica: PaedDr. Zuzana 
Juráneková, MBA

Supervízorky a supervízori: Mgr. Bohunka 
Horská, Mgr. Vladimír Hambálek 
Mgr. Hana Čamlíková, doc. PhDr. Milan 
Tomka, PhD., Mgr. Katarína Lanščáková
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Kto je IPčko? 



KRÍZOVÁ POMOC POSKYTOVANÁ PROSTREDNÍCTVOM TELEKOMUNIKAČNÝCH 
TECHNOLÓGIÍ

Online poradenstvo a krízovú intervenciu poskytujeme anonymne, bezplatne, nonstop a 
diskrétne na linkách pomoci IPčko. Prostredníctvom informačno-komunikačných technológii 
sú poskytované cez e-mail, chat, telefonický hovor a videoporadenstvo. 
Klientovi je poskytnutá krízová intervencia, poradenstvo v náročnej situácii, ktoré je 
realizované v konkrétnej situácii klienta, kedy pozná možnosti riešenia alebo želaný stav 
svojej situácie, avšak nepozná spôsoby, ako želaný stav dosiahnuť či svoje možnosti využiť. 
Na linkách pomoci môžu byť klientom v prípade absencie informácii poskytnuté informácie a 
edukácia na základe kompetencií pracovníkov liniek pomoci, teda z oblasti psychologickej, 
sociálnej pomoci, krízovej pomoci, využitia pomoci záchranných zložiek, SPODaSK 
a pod., či distribuovanie na iné služby, ktoré mu v prípade absencie kompetencii danej linky 
dôvery poskytnú relevantné informácie či pomoc. Je zároveň možné dohodnúť si opätovný 
kontakt a tak naplniť aj ciele, ktoré inak presahujú možnosti jedného chatového rozhovoru. 
Cieľovou skupinou sú ľudia ocitajúci sa 
v krízových situáciách v zmysle písmena d) ods. 1 § 2 zákona 448/2008 Z. z. o soc. službách v 
znení neskorších predpisov 
a v dôsledku nepriaznivej sociálnej situácie v zmysle písmena b) a g) ods. 2 §2 zákona 
448/2008 Z. z. o soc. službách v znení neskorších predpisov.

TERÉNNA SOCIÁLNA SLUŽBA KRÍZOVEJ INTERVENCIE sa zameriava na elimináciu, 
príp. minimalizáciu dopadov krízovej situácie, a to predovšetkým vytvorením bezpečného 
prostredia s cieľom ventilácie nahromadených emócií 
a následnej psychosociálnej stabilizácie, posilnenia zvládacích mechanizmov 
a zdrojov, sprevádzania, podpory 
a vytvárania krátkodobých bezpečnostných plánov. 
To všetko je možné prostredníctvom poskytovania nasledujúcich odborných činností: 
základného sociálneho poradenstva, poskytovania pomoci 
pri uplatňovaní práva a právom chránených záujmov, sociálnou rehabilitáciou 
a preventívnou aktivitou (individuálne 
i skupinovo - vedením podporných skupín, otvorených skupín v prirodzenom sociálnom 
prostredí i v bezpečnom prostredí fungujúcom na nízkoprahových princípoch 
s cieľom aktivizovať zdroje jednotlivca 
v zmysle skvalitnenia jeho duševného zdravia a sociálneho fungovania, poskytujeme taktiež 
záujmové činnosti 
v zmysle §18 ods.4).

Cieľovou skupinou sú ľudia, ktorí sa ocitajú v akútnych krízových situáciách v dôsledku 
nepriaznivej sociálnej situácie v zmysle písmena b) a g) ods. 2 § 2 zákona 448/2008 Z. z. o 
sociálnych službách v znení neskorších predpisov.
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¹BSK od 1.1.2024, TTSK od 1.1.2024, PSK od 1.1.2024, KSK od 1.1.2024, ZASK od 15.1.2024, BBSK od 6.5. 
2024, NRSK od 15. 2. 2024, TNSK od 1.2.2024
²Uvedené počty reprezentujú len tie kontakty / klientov, v ktorých explicitne uviedli lokalizáciu. Ďalšie štatistické 
údaje nie je možné zaradiť, nakoľko klienti a klientky využili princíp anonymity poskytovaných služieb.

Terénna sociálna služba krízovej intervencie

Počet úkonov za sledované obdobie¹ ²

BSK        TTSK        PSK        ZSK        NRSK        BBSK        KSK        TNSK

8 396          6 725        8 190       3 175          8 007         1 310          5 034         2 446

Počet dní prevádzky SS v kalendárnom roku¹   365             365           365          365             365             365            365             365

Počet hodín za rok počas ktorých je 
poskytovaná sociálna služba¹ 4 816          1 975        3 807       1 971          2 469         1 066          1 709           786

Ekonomicky oprávnené náklady 
na jedného prijímateľa    26                16             16            25                12               44             21                22

Krízová pomoc poskytovaná prostredníctvom 
telekomunikačných technológií

¹BSK od 1.1.2024, TTSK od 1.1.2024, PSK od 1.1.2024, KSK od 1.1.2024, ZASK od 15.1.2024, BBSK od 6.5. 
2024, NRSK od 15. 2. 2024, TNSK od 1.2.2024

Počet úkonov za 
sledované obdobie¹ ²

BSK        TTSK        PSK        ZSK        NRSK        BBSK        KSK        TNSK

11 816      11 816       11 816      11 816      11 816         11 816       11 816       11 816

Počet dní prevádzky SS 
v kalendárnom roku¹

  365             365           365          365             365             365            365             365

Počet hodín za rok počas 
ktorých je poskytovaná 
sociálna služba¹

26 280       26 280      26 280      26 280      26 280        26 280       26 280       26 280

Ekonomicky oprávnené 
náklady na jedného 
prijímateľa

    6                  6                6               6                6                  6                6                 6
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IPčko ako poskytovateľ sociálnych služieb
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Poznámky  neziskovej účtovnej jednotky v sústave podvojného účtovníctva 
Zostavené ku 31.12.2025 

Čl. I 
Všeobecné informácie 

(1)  
Názov: IPčko 
Právna forma: občianske združenie 
Sídlo: Na vŕšku 6, 811 01 Bratislava 
Dátum vzniku: 25.4.2012  
Meno a priezvisko fyzickej osoby alebo názov právnickej osoby, ktorá je zakladateľom alebo zriaďovateľom účtovnej jednotky: 
Marek Madro, Martin Píri, Matúš Horečný,  
(2) Informácie o členoch štatutárnych orgánov, dozorných orgánov  a iných orgánov účtovnej jednotky; uvádzajú sa mená 
a priezviská členov štatutárnych orgánov, dozorných orgánov a iných orgánov účtovnej jednotky. 
Štatutárny zástupca: PhDr. Marek Madro PhD. MBA 
Správna rada: Predsedkyňa: Prof. PhDr. Eva Gajdošová, PhD. 
Členovia správnej rady:  
Mgr. Patrik Herman, Prof. PaeDr. Darina Tarcsiová, PhD., MUDr. Pavol Trnovec, PhD. a MUDr. Pavol Veselý 
revízor: Mgr. Jozef Švec 
(3) Opis činnosti, na účel ktorej bola účtovná jednotka zriadená a opis druhu podnikateľskej činnosti, ak ju účtovná jednotka 
vykonáva. 
Hlavná činnosť: poskytovanie sociálnych, psychologických, vzdelávacích, odborných a konzultačných služieb 
Podnikateľská činnosť: žiadna 
(4) Priemerný prepočítaný počet zamestnancov, a z toho počet vedúcich zamestnancov účtovnej jednotky za účtovné 
obdobie, za ktoré sa zostavuje účtovná závierka (ďalej len „bežné účtovné obdobie“). Počet dobrovoľníkov vyslaných 
účtovnou jednotkou a počet dobrovoľníkov, ktorí vykonávali dobrovoľnícku činnosť pre účtovnú jednotku počas bežného 
účtovného obdobia.  

 Bežné účtovné 
obdobie 

Počet hodín 
vykonávania 

dobrovoľníckej činnosti 
Priemerný prepočítaný počet zamestnancov 62,2 x 

z toho počet vedúcich zamestnancov 8 x 

Počet dobrovoľníkov vyslaných účtovnou jednotkou  0 0 
Počet dobrovoľníkov, ktorí vykonávali dobrovoľnícku činnosť pre 
účtovnú jednotku počas účtovného obdobia 24  960 

(5) Organizačná štruktúra účtovnej jednotky. 

Poznámky (Úč  NUJ 3 – 01) IČO  4 2 2 6 1 7 9 1     
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(6) Informácia o organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti účtovnej jednotky. ÚJ nemá. 

Čl. II 
Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach 

(1) Informácia, či je účtovná závierka zostavená za splnenia predpokladu, že účtovná jednotka bude nepretržite pokračovať 
vo svojej činnosti. Účtovná jednotka bude nepretržite pokračovať vo svojej činnosti 
(2) Zmeny účtovných zásad a zmeny účtovných metód s uvedením dôvodu týchto zmien a vyčíslením ich vplyvu na finančnú 
hodnotu majetku, záväzkov, základného imania a výsledku hospodárenia účtovnej jednotky. Nenastali. 
(3) Spôsoby ocenenia jednotlivých položiek majetku a záväzkov. 
a) dlhodobý hmotný majetok obstaraný kúpou – obstarávacou cenou 
b) zásoby obstarané kúpou – obstarávacou cenou 
c) pohľadávky – menovitou hodnotou 
d) krátkodobý finančný majetok – nominálnou hodnotou 
e) časové rozlíšenie na strane aktív – menovitou hodnotou 
f) záväzky vrátane rezerv, dlhopisov, pôžičiek a úverov – menovitou hodnotou 
g) časové rozlíšenie na strane pasív – menovitou hodnotou 
(4) Spôsob zostavenia odpisového plánu pre jednotlivé druhy dlhodobého hmotného majetku  a dlhodobého nehmotného 
majetku, pričom sa uvádza doba odpisovania 4 roky, použité sadzby odpisov - rovnomerné a odpisové metódy pri určení 
odpisov - rovnomerné.  
Druh dlhodobého majetku Doba odpisovania Sadzba odpisov Odpisová metóda 

Notebook, ipad 4 roky 25% Rovnomerné 
(5) Zásady pre zohľadnenie zníženia hodnoty majetku. Uvádza sa, či účtovná jednotka uplatňuje opravné položky a rezervy. 
ÚJ neuplatňuje opravné položky a rezervy. 
(6) Informácie o účtovaní opráv významných chýb minulých účtovných období v bežnom účtovnom období s uvedením vplyvu 
na výsledok hospodárenia minulých rokov; súčasne sa môže uviesť aj informácia o účtovaní opráv nevýznamných chýb 
minulých účtovných období v bežnom účtovnom období s uvedením vplyvu na výsledok hospodárenia bežného účtovného 
obdobia. 

Čl. III 
Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje v súvahe 

(1) Významné sumy prírastkov a úbytkov dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku. ÚJ nemá. 
(2) Prehľad dlhodobého majetku, na ktorý je zriadené záložné právo a prehľad dlhodobého majetku, pri ktorom má účtovná 
jednotka obmedzené právo s ním nakladať. Nie je. 
(3) Údaje o štruktúre dlhodobého finančného majetku za bežné účtovné obdobie a jeho umiestnenie v členení podľa položiek 
súvahy v riadkoch 022 a 023. Nie je. 
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(4) Údaje o štruktúre dlhodobého finančného majetku a krátkodobého finančného majetku v členení podľa položiek súvahy v 
riadkoch 024, 026 a 055. Nie je. 
(5) Údaje o štruktúre dlhodobých pôžičiek. ÚJ nemá. 
(6) Prehľad  o vývoji významných súm opravných položiek podľa jednotlivých druhov majetku. ÚJ nemá. 
(7) Opis významných súm pohľadávok v nadväznosti na položky súvahy, v členení na pohľadávky za hlavnú nezdaňovanú 
činnosť a zdaňovanú činnosť za bežné účtovné obdobie. 
Druh a opis významných položiek pohľadávok  Hlavná nezdaňovaná činnosť Zdaňovaná činnosť 
Pohľadávky z neuhradených grantov za rok 2024 0,00 0 
Pohľadávky z neuhradených grantov za rok 2025 378 342,56 0 

(8) Prehľad pohľadávok do uplynutia lehoty splatnosti a po uplynutí lehoty splatnosti. 
Pohľadávky Stav na konci bežného účtovného 

obdobia 
Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho účtovného 

obdobia 
- do uplynutia lehoty splatnosti 9423,01 3939,54 
- po uplynutí lehoty splatnosti 857,72 950 
Spolu 10280,73 5 109,50 

(9) Prehľad o významných položkách časového rozlíšenia nákladov budúcich období a príjmov budúcich období. Nie je. 
(10) Opis a výška zmien vlastného imania v priebehu bežného účtovného obdobia podľa položiek súvahy. 

 
Stav na začiatku 

bežného účtovného 
obdobia 

Prírastky 
(+) 

Úbytky 
(-) 

Presuny 
(+, -) 

Stav na konci 
bežného 

účtovného obdobia 
Vlastné imanie 

Základné imanie 0 0 0 0 0 

z toho: 
- nadačné imanie 
v nadácii 

0 0 0 0 0 

- vklady zakladateľov 0 0 0 0 0 

- prioritný majetok 0 0 0 0 0 
Fondy tvorené podľa 
osobitných predpisov 0 0 0 0 0 

Fond reprodukcie 0 0 0 0 0 
Oceňovacie rozdiely 
z precenenia 
kapitálových účastín 

0 0 0 0 0 

Fondy tvorené zo zisku 

Rezervný fond 0 0 0 0 0 
Fondy tvorené zo 
zisku 0 0 0 0 0 

Ostatné fondy 0 0 0 0 0 

Výsledok hospodárenia 
Nevysporiadaný 
výsledok 

3136,53 -247041,27 0 0 -243904,74 
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hospodárenia 
minulých rokov 
Výsledok 
hospodárenia 
účtovného obdobia 

 -94781,21   -94781,21 

Spolu      

(11) Opis a vyčíslenie jednotlivých druhov fondov tvorených podľa osobitných predpisov. 

Opis fondov tvorených 
podľa osobitných 
predpisov 

Stav na konci 
bezprostredne 

predchádzajúceho 
účtovného obdobia 

Prírastky Úbytky Stav na konci 
bežného účtovného 

obdobia 

0 0 0 0 0 

(12) Informácia o rozdelení účtovného zisku alebo o vysporiadaní účtovnej straty za bezprostredne predchádzajúce účtovné 
obdobie. 

Názov položky Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie 

Účtovný zisk  
Rozdelenie účtovného zisku 
Prídel do základného imania  
Úhrada straty minulých období  
Prevod do sociálneho fondu   
Prevod  do nevysporiadaného výsledku hospodárenia 
minulých rokov  

Iné   
Účtovná strata -247041,27 
Vysporiadanie účtovnej straty 
Z rezervného fondu  
Z ostatných fondov  
Z nerozdeleného zisku minulých rokov  
Prevod do nevysporiadaného výsledku hospodárenia 
minulých rokov -247041,27 

Iné   

(13) Údaje o jednotlivých druhoch rezerv v členení na stav rezerv na konci bezprostredne predchádzajúceho účtovného 
obdobia a stav rezerv na konci bežného účtovného obdobia, ich tvorbu, použitie alebo zrušenie v priebehu bežného 
účtovného obdobia. , ÚJ netvorí rezervy 

Druh rezervy 

Stav na konci 
bezprostredne 

predchádzajúceho 
účtovného 

obdobia 

Tvorba 
rezerv 

Použitie 
rezerv 

Zrušenie 
rezerv 

Stav na konci 
bežného 

účtovného 
obdobia 

      
Zákonné rezervy spolu      
      
Ostatné rezervy spolu      
Rezervy spolu      
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(14) Údaje o významných sumách záväzkov v nadväznosti na položky súvahy, v členení na záväzky za hlavnú nezdaňovanú 
činnosť a zdaňovanú činnosť. 

Druh a opis významných položiek záväzkov  Hlavná nezdaňovaná činnosť Zdaňovaná činnosť 
Záväzok zo zmluvy voči partnerskej organizácii v 
projekte 

0 0 

(15) Prehľad záväzkov do uplynutia lehoty splatnosti a po uplynutí lehoty splatnosti. 

Záväzky 
Stav na konci bezprostredne 

predchádzajúceho 
účtovného obdobia 

Stav na konci bežného 
účtovného obdobia 

- do uplynutia lehoty splatnosti  22606,99 6 787,20 
- po uplynutí lehoty splatnosti 645,17 220 
Spolu 23252,16 6 787,20 

(16) Prehľad o začiatočnom stave, tvorbe, čerpaní a konečnom zostatku sociálneho fondu v priebehu bežného účtovného 
obdobia.  

Sociálny fond Suma 

Stav k prvému dňu bežného účtovného obdobia 8406,18 

Tvorba na ťarchu nákladov 5669,47 
Tvorba zo zisku  
Čerpanie 3044,29 

Stav k poslednému dňu bežného účtovného obdobia 11031,36 

(17) Prehľad o bankových úveroch, pôžičkách a návratných finančných výpomociach s uvedením meny.  

Úver 
Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho účtovného 

obdobia 
Stav na konci bežného účtovného 

obdobia 

SLSP 9223,75 EUR 391269,98 EUR 
Finančná výpomoc od FO 70000 90000 
SPOLU 79223,75 EUR 481269,98 EUR 

(18) Prehľad o významných položkách časového rozlíšenia výdavkov budúcich období. Položky nie sú významné. 

(19) Prehľad výnosov budúcich období v členení podľa jednotlivých druhov a v členení na dlhodobé výnosy budúcich období 
a krátkodobé výnosy budúcich období. 

 

Položky výnosov budúcich období - 
krátkodobé z dôvodu 

Stav na konci bežného 
účtovného obdobia 

Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho účtovného 

obdobia 
VBO Global Giving 0 147711,03 
VBO NIVAM 0 15830,38 
VBO Min spravodlivosti SR 0 8683,35 
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VBO ČSOB, NKN 0 20900 
VBO MPSVaR Linky 2025 0 430977,12 
VBO MPSVaR Linky 2026 223510,90 223510,90 
VBO MŠ SR 0 44183 
VBO MŠ SR Reedukačky 4050 0 
VBO Zurich 297670 0 
VBO Socialne inovacie  114144,80 0 
Spolu 639375,70 891795,78 
   
   
   
   
   
   
   

(20) Údaje o druhoch majetku a záväzkoch z lízingových zmlúv. UJ vlastní PC a hernú techniku pre potreby Klubu miesta 
pre mladých. UJ nemá žiaden leasing. 

Čl. IV 
Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje vo výkaze ziskov a strát 

(1) Prehľad tržieb za vlastné výkony a tovar s uvedením ich opisu a vyčíslením hodnoty tržieb podľa jednotlivých hlavných 
druhov výrobkov, služieb hlavnej nezdaňovanej činnosti a zdaňovanej činnosti účtovnej jednotky za bežné účtovné 
obdobie. ÚJ nemá tržby za tovary. 

(2) Opis a vyčíslenie hodnoty súm výnosov v nadväznosti na položky výkazu ziskov a strát v členení na nepeňažné dary, 
osobitné výnosy, zákonné poplatky a iné ostatné výnosy za bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie a za bežné 
účtovné obdobie.  

Druh a opis významných súm výnosov 
Stav na konci bežného 

účtovného obdobia 
Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho účtovného 

obdobia 
Prijaté príspevky za poskytnuté služby 602 336067,04 253651,65 
Prijaté príspevky od iných organizácií 662        540994,05 646340,35 
Prijaté príspevky od fyzických osôb 663 242005,48 271629,89 

Príspevky z podielu zaplatenej dane 665 160476,74 81631,63 
Prijaté dotácie 691 1271287,14 671833,14 EUR 
Kurzové zisky, ostatné  735,78  
SPOLU 2551566,23 1925086,66 

 

Prehľad súm  dotácií, grantov a darov, ktoré účtovná jednotka prijala v rokoch 2025/2024 : 
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Prijaté príspevky (662) V roku 2025 V roku 2024 
BEIERSDORF 23100 22900 
COLONNADE INSURACE 5000   
ČSOB  20000 2000 
GENERALI POISTOVNA  20000 20000 
GUDAPS 1100   
JOVINECKYS.R.O 1500   
KARL MONZ STIFTUNG 10000   
LEON PRODUCTIONS 3665   
NADACIA EPH 9000   
NADACIA KIA 3800   

NADACIA O2 20000   
NADACIA ORANGE 33000   
NADACIA OTVORENEJ SPOLOCNOSTI 3000   
NADACIA PONTIS 20000 22000 
NADÁCIA SLOV. SPOR 47000 40000 
NADÁCIA SPP 10000 3000 
NADACIA TV JOJ 1000 0 
NADACIA VIA PRIBINA 10300 0 
NADACNY FOND GENERALI 10000   
NADACNY FOND KAUFLAND 2700   
PLZENSKY PRAZDROJ 2000   
SFZ 15000 10000 
SK-NIC A.S 3500 4000 
SLOVENSKÁ PRODUKČNÁ 20000 20000 
SVF 2500 2500 
TATRA BANKA  10000   
UMAKOV 2400   
UMENIE DETOM 2000   
VINCENTIUS 2550 3414 
VODAX 4315   
Zurich Foundation 297670  
Zurich Foundation prechod do 2025 -297670  
Z-OSTATNÍ POD 1000 EUR/darca 3150   
GLOBAL GIVING 219414  
Spolu granty a dary:  838664  
Granty a dary presunuté do ďalších období : 297670  
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Spolu granty a dary KZ : (662) 540994 EUR  
   
                   

Prijaté príspevky (663) V roku 2025 V roku 2024 
Ostatné príspevky – súkromné osoby, darcovský portál CPF 242005,48 EUR 253943,89 EUR 
Spolu príspevky : (účet 663)                         242005,48 EUR 253943,89 EUR 
   
 
(3)  Prehľad významných súm dotácií zo štátneho rozpočtu, štátnych fondov, z prostriedkov Európskej únie, dotácií z rozpočtu 

obce a z rozpočtu vyššieho územného celku, ktoré účtovná jednotka prijala v bezprostredne predchádzajúcom účtovnom 
období a v bežnom účtovnom období. Prehľad  dotácií a grantov, ktoré účtovná jednotka prijala v rokoch: 

(4) Opis a vyčíslenie hodnoty významných položiek príjmov z reklám, ktoré sú určené na charitatívne účely, a charitatívnej 
lotérie prijatých v  bezprostredne predchádzajúcom účtovnom období a v bežnom účtovnom období. 

Druh a opis významných položiek charitatívnej 
reklamy a charitatívnej lotérie 

Stav na konci bežného 
účtovného obdobia 

Stav na konci 
bezprostredne 

predchádzajúceho 
účtovného obdobia 

Charitatívna reklama 32 000,00 EUR 30000,00 EUR 

(5) Opis a vyčíslenie hodnoty významných súm v nadväznosti na položky výkazu ziskov a strát v členení na nepeňažné dary, 
náklady na ostatné služby, osobitné náklady a iné ostatné náklady poskytnuté v bežnom účtovnom období.  
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Prijaté dotácie (691) V roku 2025 V roku 2024 
Prešovský samosprávny kraj 3200 0 
Mesto Trnava  23700 10000  
Mesto Trenčín  13500 20340  
Hlavné mesto SR 11500 13500 
Mesto Banská Bystrica 2000 0 
Mesto Žilina  8500 4010 
Mesto Nitra 3162 0 
Mestská časť Bratislava Staré mesto 2400 2600 
Nitrianska komunitná nadácia NKN 2200 1 000 
Nitriansky samosprávny kraj  7800 10962 

Žilinský samosprávny kraj 2000 0 
Ministerstvo vnútra 179305 22053 
Ministerstvo školstva vedy a výskumu 246323 222288 
Ministerstvo školstva vedy a výskumu 
prechod do 2025 

-4050  

Ministerstvo práce sociálnych vecí 
a rodiny 

458154 207801 

Ministerstvo spravodlivosti SR   56066 48460 
   
Spolu dotácie :  1019810 1 308 151 
Dotácie do ďalších období : -4050  
Spolu dotácie KZ : (účet 691) 1015760  
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Prijaté dotácie (691) – 
Sociálne služby V roku 2025 V roku 2024 

Hlavné mesto SR Bratislava 145087 108375 
Mesto Prešov 17260 15464 
Prešovský samosprávny kraj 10500  
Mesto Nitra 24180 20256 
Mesto Trnava 9750 9503 
Mesto Žilina 15990 8033 
Mesto Košice 32760  

SPOLU dotácie na SS : 255527  

 

 

Druh a opis významných položiek nákladov 
Stav na konci bežného 

účtovného obdobia 
Stav na konci 
bezprostredne 

predchádzajúceho 
účtovného obdobia 

Mzdy 1184603 1022463 
Odvody – Zákonné sociálne a zdravotné poistenie 410808 353281 
Služby 790943 600819 
Spotreba materiálu 161525 127579 

(6) Prehľad o účele a výške použitia zostatku prijatého podielu zaplatenej dane v minulých účtovných obdobiach a prijatého 
podielu zaplatenej dane v bežnom účtovnom období. 

Účel použitia prijatého podielu zaplatenej dane Použitá suma z bežného 
účtovného obdobia 

Použitá suma zostatku 
z predchádzajúceho 
účtovného obdobia 

Náklady na činnosť 160476,74 0 
Náklady predstavujú prevažne výdaje na zamestnancov (mzdy + odvody), prenájom miestností, úhradu služieb 
spojených s prevádzkou Káčka, prenájom áut, terapeutickú spotrebu a terapeutické prednášky 

Čl. V 
Opis údajov na podsúvahových účtoch 

Významné položky zásob prijatých na komisionálny predaj, prenajatého majetku, majetku prijatého do úschovy, odpísané 
pohľadávky a prípadné ďalšie položky. Nie sú. 

Čl. VI 
Ďalšie informácie 

(1) Opis a hodnota iných aktív, ktorými sa rozumie majetok, ktorý vznikol v dôsledku minulých udalostí a ktorého existencia 
alebo vlastníctvo závisí od toho, či nastane alebo nenastane jedna alebo viac neistých udalostí v budúcnosti, ktorých vznik 
nezávisí od účtovnej jednotky; týmito inými aktívami sú napríklad práva zo servisných zmlúv, poistných zmlúv, 
koncesionárskych zmlúv, licenčných zmlúv, práva z investovania prostriedkov získaných oslobodením od dane z príjmov. 
(2) Opis a hodnota iných pasív vyplývajúcich zo súdnych rozhodnutí, z poskytnutých záruk, zo všeobecne záväzných 
právnych predpisov, z ručenia podľa jednotlivých druhov ručenia;  takýmito inými pasívami sú: 
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a) povinnosť, ktorá vznikla ako dôsledok minulej udalosti a ktorej existencia závisí od toho, či nastane alebo nenastane jedna 
alebo viac neistých udalostí v budúcnosti, ktorých vznik nezávisí od účtovnej jednotky, alebo 
b) povinnosť, ktorá vznikla ako dôsledok minulej udalosti, ale ktorá sa nevykazuje v súvahe, pretože nie je pravdepodobné, že 
na splnenie tejto povinnosti bude potrebný úbytok ekonomických úžitkov, alebo výška tejto povinnosti sa nedá spoľahlivo 
oceniť. 
(3) Opis významných položiek ostatných finančných povinností, ktoré sa nesledujú v účtovníctve a neuvádzajú sa v súvahe; 
pri každej položke sa uvádza jej opis, výška a údaj, či sa týka spriaznených osôb, a to 
a) povinnosť z devízových termínovaných obchodov a iných finančných derivátov, 
b) povinnosť z opčných obchodov, 
c) zákonná povinnosť alebo zmluvná povinnosť odobrať určité produkty alebo služby, napríklad z dodávateľských zmlúv alebo 
odberateľských zmlúv, 
d) povinnosť z lízingových zmlúv, nájomných zmlúv, servisných zmlúv, poistných zmlúv, koncesionárskych zmlúv, licenčných 
zmlúv a podobných zmlúv, 
e) iné povinnosti. 
(4) Prehľad nehnuteľných kultúrnych pamiatok, ktoré sú v správe alebo vo vlastníctve účtovnej jednotky, a to názov, adresa 
a číslo kultúrnej pamiatky v Ústrednom zozname pamiatkového fondu. 
(5) Informácie o významných skutočnostiach, ktoré nastali medzi dňom, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka a dňom jej 
zostavenia. 




